
 

 

ATA Nº 745/2024 

 

Iniciada a SESSÃO ORDINÁRIA de 14 de outubro de 2024, o Presidente abriu a 
referida sessão: Boa noite, colegas, assessores da casa e aos rádio-ouvintes que nos 
acompanham pelo Facebook. Senhores vereadores, com a proteção de Deus e nos 
termos previstos no regimento interno desta casa, eu declaro aberta e instalada a 
presente sessão ordinária. Está em discussão a ata número 744 de 2024 da sessão 
ordinária realizada no dia 23 de setembro de 2024. Não havendo manifestações, 
coloque em votação a ata da sessão anterior. Quem estiver de acordo permaneça 
como está, quem for contrário que se manifeste. Ata aprovada por unanimidade. 
Informativos da Câmara Municipal de Vereadores. Solicita o secretário 
administrativo que efetue a leitura dos informativos. Boa noite a todos. Primeiro, 
quero parabenizar os vereadores que foram eleitos pela primeira vez. Também 
parabenizar os vereadores que estão aqui, que foram reeleitos. Também a 
majoritária, o prefeito e vice, Jones e Miki. Então, foi apresentado um atestado 
médico do vereador Altemir Domingos Suzin, e, diante da comprovação, será 
colocado em plenário na próxima sessão para abonar a sua ausência e justificativa. 
Recebemos do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, parecer prévio 
do processo de contas do Poder Executivo Municipal, exercício 2022, e também do 
mesmo exercício sob as contas ordinárias da Câmara Municipal de Vereadores, 
devidamente chamados das decisões, Devemos cumprir as determinações sobre a 
matéria. Estamos procedendo, no prazo legal, os projetos de decreto legislativo para 
os vereadores julgarem, em sessão plenária, as contas do Poder Executivo Municipal, 
referente ao exercício 2022, por tratar-se de competência do Poder Legislativo, 
estatuído no § 2º do artigo 31 da Constituição Federal. Na sessão de hoje, não 
teremos matérias de origem do Poder Executivo, referente à ordem do dia, que é o 
espaço destinado especialmente aos trabalhos legislativos, quando os vereadores 
discutem, debatem, em plenário, votam e esclarecem as proposições legislativas 
constantes na pauta. Considerando isso dentro da normalidade, a redução de 
projetos no último ano de mandato comparando com os anos anteriores, 
principalmente no primeiro, segundo ano de mandato. Salientamos que, em 2021, 
tivemos aproximadamente 60 projetos. Em 2022, quase 70 projetos. Em 2023, em 
torno de 60 projetos. E agora, em 2024, até agora, mês de outubro, 30 projetos. 
Então, é bem natural que isso ocorra no último ano de mandato. Temos, de origem 
do Poder Legislativo, somente o pedido de informação da autoria das bancadas, do 
PDT e PT. Mas, dentro dos requisitos da pauta, além do pedido de informação, 
teremos o grande expediente, através das inscrições que antecedem a ação plenária, 
quando serão abordados mais diferentes assuntos, dentro do contexto do interesse 
público e do interesse do município. Teremos também uma espécie de alegações 
finais, juridicamente dizendo, alegações finais, quando será oportunizado aos 
líderes de cada bancada usar a palavra conforme segue a ordem cronológica de 
forma sequencial, de ordem de bancadas. Então, eu passo a palavra ao presidente 
para dar sequência aos trabalhos, um grande expediente. Obrigada, secretário. 
Passo, então, ao grande expediente. Convoco o secretário da mesa e o diretor, a 
vereadora Edmar, para que tome as inscrições ao grande expediente desta sessão 



ordinária. Boa noite, senhora presidente, colegas, pessoal que nos assistem em suas 
casas. Queria dar os parabéns para o pessoal que foi reeleito, o pessoal que foi eleito 
também pela primeira vez, e dar os parabéns para o Jones e o Migui também, 
Inscrições para grandes pedidos. Vilmar Mânica. Sim. Agradecimento. 
Agradecimento. Vilmar Mânica. Sim. Diversos. Imperador Alcir Steffen. Sim. 
Diversos. Diversos. Temia não, tá. Vereador Belchior Teston? Sim. Diversos? 
Diversos. Edimar Corso? Não. Marcelo Corso? Sim. Diversos? Diversos. E FERPA? 
Não. Cinco inscrições. Obrigada, vereadora Edmar. Então, passo a palavra ao 
vereador Vilmar Mânica. Obrigado, Sr. Presidente, nobres colegas, funcionários da 
Casa, quem nos ouve através do rádio e também assiste pelo Facebook. Hoje, o meu 
assunto é agradecer essa comunidade de Ibiaçá, que em 89 veio para essa cidade 
para trabalhar na Brigada Militar, onde eu vim para ficar pouco tempo. E, com o 
decorrer do tempo, eu comecei a fazer amigos, conquistar amigos, e estou até hoje 
aqui. Então, agradecer a essa população ibiaçaense que me acolheu com tanto 
carinho. E eu passei por diversas diretorias. No CPM por sete anos, na Adelaide 
Piccolotto como presidente e como vice-presidente. no Conselho da Paróquia, nos 
diversos setores também do Movimento Cursilho. Então, também nos trabalhos da 
Romaria. Então, eu fui conquistando os meus amigos e conquistando a população. E 
por isso, por que eu quero falar isso? Porque eu quero agradecer. Essa população 
que me deu com tanto carinho tudo o que eu quis aqui nessa cidade, a população me 
apoiou e eu consegui. Fui conselheiro tutelar por dois anos, onde recebi quase 40% 
dos votos, 39%, nós éramos 10 candidatos. Depois concorri a cargo de vereador, fiz 
265 votos, fiquei em quinto e nessa legislatura eu fui o mais votado. concorri de novo 
à reeleição, fiz 301 votos. Então, agradecer a essa população. Fiquei em terceiro 
lugar, e aqui eu quero frisar. Eu, que não tenho parente, só tenho a minha esposa e 
minha filha, mas tenho amigos, e fiquei em terceiro lugar, e aqui eu quero dizer que 
fiquei só atrás de dois jovens que têm um que tem uma promessa grande na política, 
o Maicon, que trabalha na saúde, e o Keilor. O Keilor é uma pessoa excelente, 
trabalhou como secretário da administração, ajuda também nos afazeres da igreja 
ali, como no Caro Andor, no Natal dos Sonhos, então ele fez uma votação expressiva 
e ele mereceu essa votação. Também eu quero dizer aqui que na minha campanha, 
vocês podem olhar no Face, no Instagram e também nos grupos, não falei de nenhum 
candidato. Pode olhar ali, só procurei colocar minha propaganda ali e fazer minha 
campanha. Já do outro lado, o candidato colocava vídeos, postando. Não é assim que 
se faz política. A política se faz com honestidade e transparência. e fazendo a tua 
campanha, e os outros deixa que façam. E eu fiquei meio triste, porque esse 
candidato postava vídeos de todos nós. Então, o resultado veio pra ele também. 
Então, eu quero também agradecer a minha família, que me apoiou nessa campanha, 
agradecer os 300 votos, deu 301, mas um não conta, é o meu, né? Agradecer as 300 
pessoas que votaram pra mim, e dizer que atrás dessas famílias, dessas pessoas 
tinha muitas famílias, porque foi meio dividido os votos. Então, agradecer a todas as 
famílias que aonde eu passei, aonde eu visitei, que me acolheram com muito carinho, 
mesmo que não votassem pra mim, eles me davam palavra de incentivo. Então, dizer 
a essa população imigrante que eu admiro muito, e o que precisar de mim, pode 
contar comigo sempre. Então, a gente que vem de fora, conquistar tudo isso é um 
orgulho. Orgulho pra gente. Então, quero dizer mais uma vez, obrigado população 
Ibiaçaense. Conte comigo sempre. Era isso, seu presidente. Obrigada, vereador 
Vilmar. Mânica, passa a palavra então ao vereador Vilmar Inácio Pelin. Obrigado, 
presidente. Boa noite, colegas. Boa noite, pessoal que nos assiste. Boa noite a você 



que nos acompanha de suas casas. Primeiro assunto de hoje, eu quero deixar meus 
parabéns aos professores pelo seu dia, principalmente aos professores aqui de 
Ibiaçá, com quem eu ainda convivo com eles e quando eu passo ainda, cruzo com 
eles pelas ruas, me dá alegria de chamar eles não pelo nome, mas chamar de 
professor, professora. Então vai meus parabéns a todos os professores, porque se 
hoje nós estamos aqui, temos uma profissão, certamente a gente passou pelas mãos 
de vários professores até chegar aonde a gente está. Em segundo lugar, também 
quero agradecer à população de Ibiaçá pelos 292 votos que conquistei. Tive um 
aumento de 40% na minha votação. agradeço aquelas pessoas que me incentivaram, 
que me deram apoio, que a gente conversava aqui, vereador Belchior, que a gente 
sempre explicava os projetos, muitas vezes a gente era zombado por falar demais, 
algumas pessoas zombavam, ah, fala demais, tira o microfone, e hoje vem o 
resultado. As pessoas agradecem, e muitas delas dizem, espero que vocês continuem 
assim lá na Câmara, esclarecendo a população. Também parabenizar a população de 
Ibiaçá pela eleição que teve. Creio que foi uma eleição tranquila. Não teve grandes 
confrontos, ofensas pessoais, principalmente entre os candidatos da majoritária. 
Manteram um nível de educação exemplar. E parabéns a toda a população de Ibiaçá. 
Hoje a gente não tem mais um vencido e um vencedor. Hoje nós temos um prefeito 
e nove vereadores eleitos. Quer que a gente concorde ou não, a gente tem que 
aceitar. Costumo dizer que eu não votei para o governador Eduardo Leite, não votei 
para o presidente Lula, mas ele é o meu presidente, ele é o meu governador. E assim 
devemos agir aqui em Ibiaçá também. O prefeito Jones será o nosso prefeito e os 
vereadores também serão os vereadores de Ibiaçá. Então, obrigado à população de 
Ibiaçá e parabéns pela excelente conduta. Parabenizar também e agradecer a 
coligação que me deu o suporte do PP e do MDB. Muito obrigado a todos. Obrigado, 
presidente. Obrigada, vereador Vilmar. Passa a palavra a vereadora Alcir. Senhora 
Presidente, colegas vereadores, nossos assistentes, quem não ouve, nos assista pelo 
Face. Então, queria dar os parabéns para os professores também pelo seu dia e dar 
os parabéns para os 24 candidatos a vereadores que concorreram e a dupla de 
prefeito e vice, as duas duplas. Então, dão todo mundo de parabéns. para ter 
enfrentado uma eleição para querer o futuro melhorar o nosso município. Então, 
dizer assim, quero agradecer aquelas famílias que receberam nas casas, sempre 
bem, conversando, tomando chimarrão, comendo pipoca, e fez a minha campanha 
assim, visitando as famílias de Ibiaçá. Então, obrigado pela acolhida que eu teve em 
todas as famílias. Agradecer também aquelas pessoas que votaram em nosso 
partido, em nome do partido, nos cinco candidatos que nós tínhamos. Então 
agradecer a todos que depositaram os votos no nosso partido dos trabalhadores 
também. E dizer mais, desejar um bom trabalho para o prefeito e o vice eleitos, 
escolhidos pelo povo. Eu acho que quando a gente vai para uma eleição, a gente 
escolhe os vereadores, os colegas que estão aqui, conseguiram ser elegidos, quatro 
e vamos ter cinco novos vereadores que vão trabalhar. Então a gente vai se ajudar, 
dar o suporte para eles também, chegando na Câmara, que a gente entenda um 
pouco nesses anos que a gente está passando por esse lugar. E se botar à disposição 
de todos aí que precisarem da gente para reclamar, principalmente para ajudar, 
porque a população tem que ajudar o vereador. Quando ela fala com o vereador, ela 
não está prejudicando o vereador, ela está ajudando. Então, no momento, assim que 
foi uma eleição bem tranquila, penso eu, eu sempre disse que eu tinha adversários 
políticos, eu nunca teve inimigos políticos aqui no nosso município e nem nos outros 
municípios. e a gente vai trabalhar desta mesma forma nesses próximos quatro anos, 



desejar que o prefeito consiga fazer uma boa administração junto com o vice-
prefeito e os vereadores, e dizer que a gente tem que aceitar sempre, a população 
escolheu. Quando eu chegava nas casas, eu acho que eu e todos os outros, eu 
apresentava o meu plano de governo, plano de governo do nosso partido, e dizia que 
tinha dois planos de governo e a população que ia escolher um, aquela que ela 
achava melhor. A população escolhendo, temos que aceitar o resultado e se botar à 
disposição para trabalhar nesses próximos quatro anos ali, que vamos estar aqui na 
Câmara de Vereadores, representando a população de Ibiaçá. Então era isso. 
Obrigado, presidente. Obrigada, vereadora Alcir. Passo a palavra à vereadora 
Belchior Teston. Boa noite, senhorita presidente. Muito obrigado. Minha saudação 
aos demais vereadores, minha saudação em especial a você que está em casa, nos 
acompanha nesta segunda-feira. Também gostaria de aproveitar este espaço de fala 
justamente para falar sobre a eleição que nós tivemos agora no mês de outubro. 
Também parabenizar os candidatos eleitos de forma especial, mas parabenizar 
todos os candidatos, assim como fez também o vereador Alcir. Todos nós que aqui 
estamos sabemos do da dificuldade que é o processo eleitoral para quem é 
candidato. É bem verdade que é um momento também de trocar ideias, de 
conversar, um momento que a gente se dedica mais a estar, ainda mais a estar 
ouvindo as pessoas, conversando com as pessoas, porém é também um processo 
desgastante, porque você está naquela expectativa pela eleição, você está naquela 
ansiedade pela eleição, então o processo eleitoral para quem é candidato não é tão 
fácil. Então, parabenizar todos os candidatos que em determinado momento 
disseram, não, eu vou me pôr à disposição do meu partido, seja ele qual for, vou me 
pôr à disposição da comunidade, vou tentar ajudar a comunidade de Ibiaçá e o meu 
partido da melhor forma possível. Então, parabenizar todos os candidatos e, repito 
aqui de forma especial, os candidatos eleitos, tanto os vereadores quanto os nossos 
candidatos a prefeito e vice, Jones e Migue, E também em nome da coordenação da 
campanha de Jones e Migui, eu era um dos integrantes de um grupo grande que se 
pôs a trabalho e dedicou boa parte do seu tempo a isso, mas agradecer então de 
forma especial a todas as pessoas que contribuíram com a campanha de Jones e 
Migui e assim também com a campanha dos nossos vereadores, para que ela 
pudesse ter êxito. Tivemos erros e acertos, da mesma forma que acredito que a 
candidatura da nossa oposição também teve seus erros e acertos, mas no final das 
contas, aquilo que o vereador Chiquinho dizia, nós tivemos uma eleição muito 
tranquila em Ibiaçá, no sentido de provocações, no sentido de denúncias, de 
irregularidades, então foi uma campanha exemplar neste sentido. Então, mais uma 
vez, parabenizar a todos. e dizer que nós que aqui estamos, alguns de nós, assim 
como eu, não permaneceremos aqui no ano que vem, mas ainda temos dois meses e 
meio pela frente, e nesses dois meses e meio nós ainda temos trabalho a fazer, nós 
ainda temos como contribuir aqui pela Câmara de Vereadores, e isso é muito 
gratificante também. Eu sempre tive a a percepção, a ideia de que estar no trabalho 
legislativo, além de ser um serviço prestado à comunidade, é um grande 
aprendizado a todos nós. Então, que nós que terminaremos esse ano, possamos 
ainda aproveitar esse restante de mandato e legislatura, e que aqueles que aqui vão 
permanecer e aqueles novos que virão, também possam fazer dessa função um 
grande aprendizado para sua vida, uma grande forma de contribuir com a 
comunidade e que possam, então, exercer o seu papel da melhor forma possível. 
Muito obrigado, Sra. Presidente. Obrigada, vereador Belchior. Passo a palavra para 
o vereador Marcelo. Boa noite, Presidente, colegas vereadores. Cumprimentar as 



pessoas que nos acompanham aqui na casa hoje. Minha saudação a todos que nos 
acompanham através das redes sociais. Quero começar aqui também parabenizando 
os professores. Eu como professor de formação, por mais que não atue nessa área, 
não poderia deixar passar em branco essa data aí. Então, parabéns a todos os 
professores, uma das classes mais importantes que nós temos aí no nosso país. 
Também aproveitar aqui para parabenizar todos os candidatos que concorreram 
nessa eleição aí. Como o vereador Belchior falou, é muito desgastante você 
participar de uma eleição. Então, na verdade, nove vereadores se elegeram, mas 
todos são vencedores, porque só em participar de uma eleição não é fácil. 
Parabenizar também o Jones e o Migui, que são os nossos futuros prefeito e vice. 
Desejar aí toda a sorte para eles. Dizer que a gente vai estar aqui para ajudar naquilo 
que for preciso. Também quero agradecer aí as pessoas que tiveram comigo nessa 
eleição. Sempre digo que o vereador sozinho, ele é muito difícil de chegar ao seu 
objetivo. Então, eu tive nessa eleição aqui cinco ou seis pessoas aí que me ajudaram 
muito. Então, em nome dessas pessoas aí, agradecer a cada um dos 233 votos que eu 
recebi nessa eleição aí. Também quero fazer um convite aí do nosso amigo Penarol. 
Ele me passou aqui que, neste sábado, vai ter um evento no campo municipal, que 
são aquelas avaliações que ele sempre realiza. É o pessoal do Grêmio, lá de Porto 
Alegre, que vai estar realizando as atividades com atletas de 12 a 17 anos. Então, o 
pessoal da região aí está convidado a participar. Era isso. Obrigado, presidente. 
Obrigada, vereador Marcelo. Também quero deixar a minha contribuição, então, 
aqui, a fala de todo mundo. Acho que todo mundo já falou boa parte do que a gente 
gostaria de falar, mas gostaria de deixar os meus parabéns, estender a todos os 
vereadores, inclusive os que não se elegeram, aos que se elegeram e são nossos 
colegas neste ano, aos parabéns, que façam um mandato pra população, que 
continuem trabalhando de forma coerente aqui dentro. Eu, infelizmente, não 
consegui entrar, mas saio com a consciência de dever cumprido aqui dentro, com 
uma bagagem, com certeza, enorme de experiência. Então, tudo vem a somar. Não é 
algo que a gente possa dizer que foi perca de tempo. Com certeza, a gente aprende 
muito na política, como o vereador Belchior falou. Só de a gente colocar o nome à 
disposição já é difícil. A campanha, os quatro anos aqui dentro da Câmara, não é fácil. 
Que bom que esse ano temos bastante jovens eleitos e que, com certeza, farão um 
trabalho brilhante aqui dentro. Assim é o que a gente espera. Estender os parabéns 
também à majoritária, ao Jones e ao MIG, que façam um belíssimo trabalho para o 
município. São pessoas competentes e acreditamos que, sim, eles vão fazer um 
mandato muito bom para a comunidade. Queria também deixar aqui o 
agradecimento e os parabéns ao dia do professor. Então, que ser professor é 
acreditar no indivíduo e no poder transformador da educação. Então, parabéns a 
todos os professores pelo seu dia. Outro agradecimento também que eu gostaria de 
deixar, em nome ao partido do PDT, onde eu tive toda a experiência política e estar 
onde eu estou hoje, eu sou grata ao partido, à pessoa do Dr. João Rudemar da Costa, 
que foi quem sempre me incentivou na política, além do meu pai e de toda a minha 
família. Então, eu acho que estar onde eu estou, com a idade que eu tenho hoje, é 
mérito não só meu, mas de todas as pessoas que me acompanharam e me apoiaram 
até aqui. Passamos, então, à continuidade da sessão. Vamos para a ordem do dia. 
Pedido de informação número 03 de 2024, de 11 de outubro de 2024. Autoria das 
bancadas PDT e PT. Solicita o secretário administrativo que faça a leitura do pedido 
de informação. Partido Democrático e Trabalhista e do Partido dos Trabalhadores, 
seus vereadores e vereadoras abaixo assinados nos termos do artigo 136, inciso 8º 



e artigo 158 seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores, 
em conformidade com a legislação municipal e estadual que regulamenta o uso de 
fogos de artifício, postulam respeitosamente que o presente pedido de informação 
seja enviado ao chefe do Poder Executivo para que, no prazo legal, conforme por 
escrito. Quais ações de fiscalizações têm sido implementadas pela Prefeitura de 
Ibiaçá para segurar o cumprimento das legislações municipais e estadual sobre a 
proibição e controle de queima e soltura de fogos de artifício do estampido? A letra 
B. Existe algum registro de situações ou sanções aplicadas aos responsáveis por 
descumprimento da legislação? em caso positivo, solicito o número de ocorrências 
registradas e as penalidades aplicadas. Quais canais de denúncia foram 
disponibilizados à população para reportar casos de infração sobre o uso de fogos 
de artifício? Como essas denúncias têm sido tratadas pelas autoridades municipais? 
E, por último, quais são os critérios e protocolos adotados pelas equipes de 
fiscalização, especialmente em épocas festivas, como final de ano, eventos de grande 
porte, para coibir a queima e soltura de fogos de artifícios destampido? Então, era 
essa a opinião e informação. O saldo de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 
em Biaçá, 11 de outubro de 2024, assina os componentes da bancada do PT e do 
PDT. Então passo a palavra ao representante das bancadas para manifestar-se com 
relação à matéria. Obrigado, presidente. Então, essa semana aqui nós tivemos 
bastante fogos aqui na cidade, né, esses com o estampido. E muitos comentaram até 
nas redes sociais aí se tinha alguma fiscalização, porque esse ano aqui nós 
aprovamos o projeto aqui, a lei 1746, projeto do vereador Belchior, né, vereador? E 
que todo mundo sabe o quanto é importante esse projeto aí. Até pelas crianças com 
autismo, os animais, enfim, várias situações que a gente encontra aqui no nosso 
município. E esse projeto aqui, ele já deveria ser aprovado bem antes, né. Então, acho 
que todo mundo aqui foi a favor, até pela importância que ele tem. pedir para que, 
se a Prefeitura fez alguma autuação, fiscalização, enfim, para a gente ter certeza se 
valeu a pena, ou se tem que mudar a forma de fiscalização. Enfim, pedir a informação 
para ver aquilo que foi feito a respeito desse projeto. Obrigado, presidente. 
Obrigada, vereador Marcelo. Deixo à disposição dos demais vereadores. Com a 
palavra, o vereador Vilmar Inácio. Obrigado, Presidente. Eu concordo, concordei 
com o projeto, o vereador Uberti Chiori, concordo com o pedido de informação. E, 
novamente, lembrando que já no começo da nossa gestão aqui na Câmara de 
Vereadores, a vereadora Silmara tinha me convidado também para elaborar um 
projeto nesse sentido. E eu comentava com ela, naquela época, sobre a dificuldade 
da fiscalização. que a gente ia esbarrar na dificuldade da fiscalização. Porque os 
servidores da prefeitura trabalham até às 17 horas, e após isso, temos que fazer uma 
guarda municipal, alguma coisa assim, para ser fiscalizado, porque se o servidor não 
está no exercício da função, acredito que ele não está revestido de autoridade para 
fazer uma autuação. Então é só deixar esse registro. Concordo, temos que 
aperfeiçoar o projeto, diante da dificuldade de, efetivamente, a gente conseguir 
fiscalizar quem está pulando a legislação. Obrigado, presidente. Obrigada, vereador. 
Deixo as disposições aos demais. Com a palavra, vereador Alciro. Só queria 
complementar assim, dizendo assim que a gente ouve bastante denúncia. A gente 
sabe que quando sai uma festa assim não é fácil, mas as pessoas perguntam também 
o que poderiam fazer. Então quando elas perguntam pro vereador, eu acho que foi 
feito isso também. que seja, que tenha um lugar para o pessoal fazer denúncia, de 
repente colocar um telefone ou coisa assim, onde está perturbando, acho que tem 
que ter um órgão responsável, porque a gente faz assim o projeto, onde fui feito na 



frente das farmácias também, hoje a gente vê que o pessoal estaciona e sai, tem a 
faixa azul também, que tem bastante gente que não responde. Então quando a gente 
faz um projeto, o vereador faz um projeto, A gente quer que seja cumprido também, 
a gente sabe que nessa época é um pouco mais difícil, mas para ver, passava de 
repente o número do telefone para o pessoal fazer denúncia, porque os caras 
chegaram a perguntar, ah não, e se nós fizermos alguma coisa de igual? Eu respeito, 
para mim não me faz mal, mas para as pessoas que fazem isso, que têm criança, tem 
animais, então poderia dizer, ah, estouraram aqui na minha horta, que eu poderia 
reagir com isso. Eu sempre aconselho que não, acho que uma forma de reagir é, tem 
que ser bem mais tranquilo. Acho então que seja passado, de repente um telefone a 
um órgão responsável, E o pessoal que bate uma foto e manda quem é que foi o 
responsável, pra gente fazer alguma coisa, pra gente ter o respeito também, porque 
quando a gente coloca aqui um projeto, né, a gente aprova, e o pessoal cobra a gente. 
Era isso, senhor presidente. Obrigada, vereadora Alcir. Bom, então, o projeto foi 
aprovado por unanimidade dentro desta casa, e eu acho que muito foi se falado 
sobre essa questão do respeito às crianças, aos animais, às pessoas idosas, à 
camadas. Então, eu acho que as pessoas têm que ter um pouco de consciência 
também no que fazem e como fazem, aonde fazem e pra quem fazem. Então, eu acho 
bem interessante que seja reavaliado esse projeto. Talvez como o vereador Alcir 
colocou ali um telefone ou um site onde possa ser registrado fotos, enfim, pra gente 
poder saber que sim, que o projeto vai ter uma certa eficácia e um resultado final lá 
na frente positivo pra população. Então, sem mais manifestações, coloco em votação, 
quem for favorável permaneça como está, quem for contrário, que se manifeste. 
aprovado por unanimidade. Solicito encaminhar o expediente ao setor competente. 
Prosseguindo então, deixo a palavra à disposição dos líderes de bancada conforme 
a sequência que segue. Vereadores do PP? Não. Vereador do PDT? Não. Vereador do 
PT? Para finalizar, então, não havendo mais nada a tratar nesta reunião, declaro 
encerrada a presente sessão ordinária, agradecendo a presença de todos e 
informando a todos que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 28 de 
outubro de 2024, conforme prevê o calendário das sessões. Agradecemos a presença 
de todos que nos acompanharam nesta sessão. 
 
 
 
 
 
           Ver. Edimar Corso               Ver. Diana Germiniani 
    Secretario da Mesa Diretora                      Presidente da Mesa Diretora 
 

 

 

 

 


